



# ВОТКИНСКИЕ Вести

ИЗДАЕТСЯ С СЕНТЯБРЯ 1930 года

№ 89-90

(15810)

11 августа  
2017 года

ПЯТНИЦА

12+

ГАЗЕТА ГОРОДА И РАЙОНА

## Китай может стать одним из ключевых партнёров Удмуртской Республики



2 августа временно исполняющий обязанности Главы Удмуртии Александр Бречалов провёл рабочую встречу с делегацией из Китайской Народной Республики.

В состав делегации, которая прибыла в наш регион для участия в презентации Карты инвестиционных возможностей УР, вошли генеральный секретарь Комиссии по венчурным инвестициям Всеазиатской ассоциации финансового содействия развитию науки и техники, председатель Союза стратегического сотрудничества по развитию евразийского рынка в сфере высокотехнологичной и инновационной индустрии Xiaoping Xiu (Сяопин Сюй) с помощником Daye Lin (Дае Линь); председатель правления Группы KOVO Wuxin Zhu (Усинь Чжу); заместитель генерального директора корпорации YEMA GROUP CO., LTD Gang Chen (Ган Чэн) с помощником Rukai Wang (Ван Жукай); генеральный секретарь Ассоциации зон высоких и новых технологий «Шёлковый путь», директор Китайско-Российской зоны промышленного освоения высоких и новых технологий, директор Китайско-Российского инновационного технопарка Renzhong Zhang (Жэньчжун Чжан).

Руководитель Удмуртской Республики поприветствовал гостей из Китая и поблагодарил их за визит в наш регион.

«Около месяца назад я в составе делегации регионов Приволжского федерального округа посетил Китайскую Народную Республику. Вы знаете, что нашими странами реализуется большой совместный проект «Волга – Янцзы». Во время поездки я убедился, как много было реализовано за четыре прошедших года в рамках данной программы. Уверен, что Китай может стать одним из ключевых партнёров Удмуртской Республики.

Одно из конкурентных преимуществ Удмуртии – очень высокий научно-технический потенциал. У нас много предприятий, которые уже конкурируют в этой сфере в мире, и не только в разработке, но и реализации высокотехнологичной продукции. Это одно из ключевых направлений экономики нашего региона. И мы готовы на этом сделать акцент в переговорах с будущими партнёрами», – сказал Александр Бречалов.

Врио Главы региона добавил, что в планах 2018 года организовать бизнес-миссию из Удмуртии в Китайскую Народную Республику.

Руководитель Китайской делегации Xiaoping Xiu (Сяопин Сюй) поздравила команду временно исполняющего обязанности Главы Удмуртии с успешно проведённым инвестиционным форумом, отметив, что Россия для Китая является основным стратегическим партнёром (особенно в части сотрудничества с малыми предприятиями).

Она подчеркнула, что впервые посетила Удмуртскую Республику и что в состав нынешней делегации вошли люди, которые уже работают с Россией и готовы сотрудничать с Удмуртией.

В течение двух дней члены делегации успели повстречаться с руководством некоторых региональных компаний и обсудить детали возможного сотрудничества. «Взаимные интеграционные процессы происходят в мире так быстро, что по-настоящему верный путь – это поддерживать и развивать эту интеграцию. Не сомневаюсь, что у нас есть не только перспективы по сотрудничеству в сфере экономики, но и в других сферах: спорте, культуре и так далее», – заявил Александр Бречалов.

## Библиотека. Власть. Общество.

Более 300 человек – руководители администрации МО «Воткинский район», главы сельских поселений, представители учреждений культуры, специалисты сельских и школьных библиотек, педагоги средних общеобразовательных школ, представители управления культуры, спорта и молодежной политики, специалисты сельскохозяйственных предприятий – стали участниками первого республиканского форума, посвященного вопросам библиотечного дела. Он прошел в пятницу, 4 августа, во Дворце Культуры «Звездный» поселка Новый.

Среди спикеров форума глава Воткинского района Илья Прозоров, руководитель секретариата фракции «Единая Россия» Государственного Совета Елена Дербилова, директор Национальной библиотеки Удмуртии Татьяна Тензина.

О роли и значении библиотеки в жизни современного общества спикеры говорили в нескольких информационных секциях, среди которых: «Библиотека и власть: как наладить эффективное взаимодействие?», «Чего хотят местные сообщества от библиотек, и что могут дать библиотеки?», «Роль библиотек в творческом развитии личности».

Также в числе актуальных вопросов участники форума обсудили планы по развитию на базе сельских библиотек центров общественно-го доступа к информационным ресурсам и государственным электронным услугам, участие библиотек в краеведческих и туристических проектах, создание музейных комнат и клубов по интересам, комплектование и обновление библиотечных фондов.

В фойе ДК внимание посетителей привлекали выставочные площадки: «Библиотека – информационный центр», «Краеведение – источник памяти и мудрости народной», «Библиотека и экология», «По страницам любимых

книг». Центр декоративно-прикладного искусства и ремесел пос. Новый развернул экспозицию изделий юных мастеров.

Одним из первых поднялся на сцену и очень подробно и интересно рассказал о роли современной библиотеки как центра общественной жизни помощник руководителя секретариата фракции «Единая Россия» Госсовета УР Константин Садыков.

– Рассуждая о вопросах библиотечного дела, не стоит забывать, что информация сегодня – это мощное оружие, которое способно направлять людей, вести за собой, и изменять в целом вектор развития государства. А библиотекарь – это проводник идей, которые нужны государству в первую очередь. Тем самым позиция библиотекаря очень сильно влияет на позицию читателей, особенно в сельской местности. Именно библиотекари несут на своих плечах основу нашего государства, а сама библиотека выступает дополнительным элементом канала связи между обществом и властью. Поэтому очень важно работникам библиотечной системы доносить до людей достоверную информацию, а не поить их неким «информационным компотом», о котором не так давно говорил премьер-министр России Дмитрий Медведев.

И если уж говорить о будущем библиотечной системы, то следует учесть, что в современном обществе есть две тенденции. Половина считает, что библиотеки мертвы, половина же, наоборот, выступает сторонниками версии, что библиотеки активно развиваются. И задача сегодняшнего форума – не просто показать традиционную сторону деятельности наших библиотек, а показать работу библиотеки в новом формате.

О нехватке прямого диалога власти и общества говорила со сцены и руководитель секретариата фракции «Единая Россия» Госсовета УР Елена Дербилова:

– Библиотека – это место для живого общения. Это очень важно, особенно сегодня в условиях нашего более чем виртуального общества. Гаджеты ломаются, определенные программные системы, бывает, выходят из строя, и только книга несет нам то историческое наследие, которое передавали из поколения в поколение наши предки.

Выступая перед участниками форума, Елена Анатольевна рассказала о взаимодействии депутатского корпуса и национальной библиотеки:

– В 2017 году был принят закон о библиотечном обслуживании в Удмуртской Республике. И сейчас, обсуждая вопросы библиотечной системы в целом, расскажу о тех проектах, которые мы осуществляем совместно с национальной библиотекой УР.

Ежегодно, шестой год подряд, в нашей фракции совместно с сотрудниками библиотеки проходят уроки мужества. Очень радуется, что все больше детей принимают в них участие, проявляя интерес к своим предкам. Экскурсии, исторические справки – все это работа нашей национальной библиотеки, переоценить которую просто невозможно! Это весомый вклад в патристическое воспитание подрастающего поколения.

Также у нас есть хороший опыт взаимодействия с библиотекой и в проведении уроков парламентаризма и государственности. И опять же в основе работы – выставки, лекции, исторические справки. За что мы очень благодарны специалистам библиотеки. Надеемся, что представители депутатских корпусов муниципальных образований переймут наш опыт работы и точно также начнут взаимодействовать со своими городскими и районными библиотеками.

Говоря о совместной работе с национальной библиотекой, нельзя не рассказать о большом проекте «Библиотеки России». Его

координатором является директор Национальной библиотеки Удмуртии Татьяна Тензина. И сегодня мы находимся в постоянном поиске идей взаимодействия и будем рады выслушать ваши пожелания, мнения в этом направлении.

Разрабатывая новые мероприятия и обсуждая пути взаимодействия депутатского корпуса с обществом, мы много думали, чем мы можем оказаться полезными населению в плане информационной политики. Остановились на проведении Дней информации в муниципальных образованиях. И получилось, что самое первое наше, как мы, по крайней мере, ожидали, небольшое мероприятие выросло вот в такой замечательный сегодняшний форум.

Благодарим всех, кто откликнулся на наше приглашение принять участие в этом форуме. И сейчас мы можем сказать точно: таким форумам быть! Впереди нас ждет большая конструктивная работа. Звоните, пишите, предлагайте идеи. Будем работать в единой команде!

В заключении встречи всем докладчикам и организаторам за подготовку и проведение форума вручены Благодарности и сборники стихов местных поэтов. Также большая часть аудитории получила в этот день Благодарственные письма «За продвижение книги».

Подводя итог встрече, директор Национальной библиотеки Удмуртии Татьяна Тензина озвучила резолюцию и совместно с остальными участниками форума выразила надежду, что проведение подобных встреч и профессиональное обсуждение актуальных проблем и перспектив развития библиотечного дела будет способствовать повышению роли библиотек как интеллектуально ресурса местного сообщества, незаменимого и востребованного социального института.

Е. ЯКОВЛЕВА.